

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ

EÖTVÖS KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.

Telefon száma 788.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.

Egy évre..... 60 kor. 1. Folyóiratára 10 kor.

Egy fél évre..... 30 kor. 1. Egy hónapra 8 kor. 60 fl.

Érkezési díj: 3 óra Németországba 12 korona.

Franciaországba, Svájcba, Görög, Spanyolországba, Svájc, Románia és Szerbia.

Valamint az országokba, melyek a postaszolgálatot tartoznak, meggyedve 15 korona.

Egy száma 12 fillér.

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 700.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérellek: Áldozat parancsszóra. Pitreich expozát mond. A köztársasági bizottságban. A függetlenségi párt értekezlete. Mukden előtt. (A háború eseményei).

Áldozat parancsszóra.

(Sz.) A képviselőház pénzügyi bizottságában ma a civilista felmérésről vitáztak.

A bizottság néppárti tagjai nem vettek részt ebben az érdekes vitában. Nem is voltak jelen. Különös véletlen, hogy akkor érkeztek meg, mikor a bizottság a tétel vitáján már túl esett. A függetlenségi párt képviselői: Justh Gyula és Komjáthy Béla erősen tiltakoztak már most is a civilista felmérése ellen s követelték a tételnek a költségvetésből való törölését. Sőt annak hangsúlyozásával, hogy egyáltalán nincsen magyar udvartartás, egyáltalán nem voltak hajlandók megszavazni a civilistát.

Ez tökéletesen helyes álláspont is. Nincsen annak semmi értelme, hogy a magyar nemzet áldozatot hozzon valaminek, a mi pusztán fikció s a valóságban nincsen meg. Ez nem a dinasztikus hűség kérdése. Itt egy nagy közjogi elvről van szó. Az udvartartás nem közös ügy. A magyar nemzet törvényes jog alapján követelheti a külön magyar udvartartást. Törvényes jog alapján követelheti a teljes és tökéletes paritást az udvartartás dolgában.

A magyar állami önállóság valóságos megsemmisítése az, hogy a király csak ritka vendégkép fordul meg Magyarországon, s ilyenkor azután somnás hirtelenséggel gyors egymásutánban mennek végbe mindenféle ünnepek, hogy a nemzet szeme káprázatba essék a néhány napra ide áttett udvar fényének ragyogásától. Nem tehetünk róla: de ilyenkor még rikitőbb előttünk a mi nemzeti szegénységünk, és sőt több az udvar fényével, pompájával üzőtt tünetet. A nemzeti önértékre sértő a szerte-

len lojalitásnak valóságos provokációja azzal a mesterséges, színpadias rendezéssel, mely társadalmi mozgalmaink elé odaállítja az udvart, a királyi családot, s azután pár nap múlva vége a káprázatos tüneménynek. A nemzetet pedig áztatják azzal, hogy ime, mégis van magyar udvartartás; hiszen láthatunk az udvari fogatokat, melyek végigrohogtak napközben az utcákon a ritka látványosságot bámuló sokaság közt; hiszen voltak ünnepeink, amiken beszédekkel mondott a király, meg egy-egy védnökönki tisztviselőben fungáló főherceg-gasszony. Hiszen voltak udvari multságok, udvari ebédek, melyeken a király megszólitással tüntetett ki néhány kiválogatott magyart. Hát nem elég ez? Igazán tehetetlen a magyar nemzet, hogy még többet is kíván.

És ezért a néhány napos csillogást, ezért a néhány napig tartó udvari életért kelljen a magyar nemzet terhére az udvartartás költségeit felváltani? Azokat a költségeket, amiket Bécsben költöttek el s amikből csak úgy néha, csak úgy elvette juttat számunkra is valamit a fejedelmi kegy.

Játékot üzünk velünk. Játékot, melynek rendjén visszaélnék a magyar nemzet hagyományos királyhűségével, tradíciószerű lojalitásával. De elvörös a nemzeti önértékkel is van beleszólása ebbe a játékba. És a nemzeti önérték az, mely ma országszerte tiltakozik a civilista felmérése ellen s mely ma igen érthető formában jutott kifejezésre a pénzügyi bizottságban is.

Merjük állítani, hogy nincs az országban elfogadott magyar ember, aki minden utó gondolat nélkül ösztönösen helyeselné a civilista felmérést. Hát miért erőszakolja mégis a kormány? Kinek, minek tesz ezzel hasznos szolgálatot? Az országnak nem. Mert az ország szegény s a nép milliói kegyetlen nélkülözés gyötrelmei közt szenvednek. A királynak sem. Mert a királynak sem áll érdekében, hogy a nép a maga szegénységét állítván szembe a királyi család gazdagságával, az udvar ragyogó fényességével; a maga rongyait mutogassa s mindennapi kenyérért koldujlon, mikor az ő filléreit az udvar számára szedik el tőle. A monarchikus elv, a dinasztikus hűség szemponljából határozatlan veszedelmes, hogy a gaz-

dasági zülés mostani szomorú időszakban a nemzet terheit azon a czímen fokozzák, hogy a király az eddigi civilistából nem győzi az udvartartás költségeit. Annak az udvartartásnak a költségeit, mely nem magyar királyi, hanem ugyiszólván tökéletes osztrák császári.

A miniszterelnök ma azzal okolta meg a civilista felméréseinek szükségét, hogy az udvartartás körül krónikus deficit állott be, melyet a király a maga privátvagyonának bizonyos részeiből fedez. És hogy a nemzet, amikor erről tudomást szerez, nem tűrheti ezt.

Legyen nyugodt a miniszterelnök ur: a magyar nemzet nem érzi semmiféle lelkiismereti furdalást azért, hogy ő fellejtsze a maga privátvagyonából is hozzájárul az udvartartáshoz. A királyi költség magánháztartásának és gazdálkodásának egyensúlyát fikarcnyira sem biliteli meg ez a körülmény. Hanem a magyar nemzet, mely kénytelen a maga legfőbb érdekeinek ápolására, legnemzetibb intézményeinek fejlesztésére körül garaszkodni, melynek állami háztartásában a deficitet csak környöfont fináncpolitikai ötlelesség leplezheti el; nem játszhatja a könnyelmű tékozló szerepét csak azért, hogy az udvartartás bőségszarujából még több áldás hulljon az osztrákokra s hogy a költség privátvagyonának holmi törmelékét a maga keserves verejtéke árán megemlje a királyi család számára.

Valóban az az indoklás, amivel a miniszterelnök ur ma él, csöppet se alkalmas arra, hogy a nemzetben növelje a dinasztikus hűség erőnyeit.

Az is különös indoklás — ezzel is a miniszterelnök él ma — hogy az udvartartás magyarországi kiadásai megszáporodnak körülbelül 800,000 koronával azon a czímen, hogy udvari darabot csapatot állítanak fel s a színházak királyi szubvenzióját fölemelik. Így hát a nemzetnek kell áldoznia azért, hogy a fejedelmi kegy és nagylelkűség látszatával elbódítsák a közvéleményt. Engedelmet kérünk, de ebben valóságos ledérséget látunk. Ha a nemzettel fizettetik meg azt, a mit a király a mi közszélményeinkre ad, akkor az ilyen adakozástól azután ne varrjanak himet a királyi áldozatkésziségre.

A pénzügyi bizottság egy kormánypárti tagja mondta ma, hogy a költ-

ségvetésnek nincsen gyűlöletesebb tételle, mint az, mely a civilista felmérést tartalmazza. Ez az igazság. Hát ne erőszakolják ezt a dolgot! Ne erőszakolják ezen a czímen is a nemzet megterhelését, mikor a magyar államot most a legsúlyosabb pénzügyi viszonyok közt valósággal megröhanja a kormány a rettenetes kiadási emelésekkel. Azt hisszük, hogy a király is varhat még kissé. Várhat addig, míg jobb sorsba jut a nemzet, mikor nem fenyeget bennünket az anyagi zülésnek irtoztos veszedelem.

A magyar király sokkal lovasiasabb férfi és sokkal nemesebb uralkodó, semhogy a nemzet egész közvéleménye ellenére követelhetné a maga privát vagyona egy csekélységének megterítését olyan áldozat árán, melyet a nemzet nem jó szívvel hoz meg.

Erről világosítsa föl a kormány a királyt. Ha nem teszi: bizony a királynak árt vele, mert a nemzet lelkeből semmiféle mesterségesen csinált lojalitást ki nem tépi azt a keserűséget, melyet beléje csepegtetnek azzal, hogy a civilistát fölemelik, mikor a nemzet szegényedik, amikor szegénység csak ott nem veszik figyelembe, a hol a királyi öhatás fűződik terveinek fokozásához.

Pitreich expozét mond.

— Az osztrák delegációban. —

A pont után a nagy betű, a százhatvanhárom millió követelés után itt az expozé. Pitreich kénytelen-kelletlen beleharapott az indoklás savanyu vadkörtéjébe s ma megpróbálta elmagyarázni, minek is kell — négyszáz millió a hadseregnek.

Mert ma a közös hadügyminiszter is kiböktette azt, amit minden jóvérű veréb csiripelt már, hogy a százhatvanhárom millió rablómerénylet csak az első etappja gazdasági életünk és egzisztenciánk lehetősége ellen induló pusztító hadjáratnak. Nemesak új ügy kell, hanem megakarják erősíteni az erőtényeket, új löszerkészleteket teremtenek elő a tűzértségnek, új ismétlő-fegyvereket adnak a bakáknak, egy automobil-trént, hordható sátrakat, távirókat, meg amit

Csak a kiaszott katonai fantázia el bír képzelné, mind most akarják bevasalni az adózó polgárok utolsó ténkéje árán.

Hogy miért támadt épp most ilyen hirtelenül ez a remítlen sürgős szükségesség, éppen csak ezt az egye nem magyarázta meg a legfőbb generális. Pedig annyira iparkodott hogy beleavatkozott a pénzügyminiszter dolgába is azon erősködött, hogy milyen kényelmesen beszerezhetni a költségeket, adóemelés sem kell hozzá, csak kis amortizációs kölcsön. Mert azt a kölcsönt a generális urak törlesztik... Hanem egyebekben minden érve abban merült ki, hogy a többi állam is nyakig ül fegyverben, hát nekünk is ugy kell. Most pedig hegyen-völgyön lakodalom, semmi gondja az országnak, hát a legkitünőbb az alkalom, hogy gondoskodjunk a sovánny napokról...

Ennyit Pitreich. A bizottság ma nem bocsátkozott a beszéde vitájába, hanem apróbb kérdésekkel bajlódtott. Erről különben az alábbi részletes tudósítás számol be:

Az osztrák delegáció költségvetési bizottsága ma délután tíz órakor foglalkozott a hadsereg rendkívüli előirányzatával. Az ülésen báró Chlumecsky elműlt.

Popovics előadó jelentése után Pitreich lovag hadügyminiszter szólalt fel s a következő beszédet mondta:

Pitreich beszéde.

Ha a hadügyi vezetőség olyan nagy követelésekkel lép a delegáció elé, mint azt most cselekedez, ugy ezt bizonyára csak nehéz szívvel teszi. De kényszerít erre a körülmények, a melyek elengedhetlen köteleességgé teszik a hadvezetőségnek, hogy számoljon azzal az általukulással, mely ez idő szerint a fegyverkezés és a hadfelszerelés tekintetében folyamatban van.

Új ágyúk és hiteleműveletek.

A mint az a legutóbbi delegációs tárgyalásokból tudva van, a tábori ágyú rendszerének kérdése a döntésre megért. Ma csak szűkebb választásról van még szó azok közül az újgyulap-rendszerekről, melyeket a csapatoknak a legutóbbi napokban átadott próba-ütegek felmutattak. Az új tábori ágyúk költségeit 165,000,000 koronára tettem, 1904-re azonban csak 15 milliónyit részletet kértünk arra a célra, hogy a nagyban való előállítás előkészítet meggyűk. Hangoztattam azt is, hogy a mi régi anyagunk és hatramaradt löszekészletünk fo yán az új beszerzés szükségére sürgős és rámutattam arra, hogy az új tellegverést 2 é-

Az Egyetértés tárcaja.

A nagy mű a Nagy Perről.

— Az Egyetértés eredeti tárcaja. —

Irtá: Mezei Ernő.

A közvélemény hirtelen betegsége, a modern tömeglélek kórságs állapota: ez adja ennek az egész hatalmas kórképnek izzó vörös alapszínét. Régi per, mely ezer évök fölök. — így nevezi Eötvös saját művét, a vevrad ösrégi jellegénél fogva. Ez a körülmény azonban itt csak annyit jelent, hogy a zsidóság ellenében régtől meggyökerezett, századok óta áttörökltt előítélet a legalkalmasabb talaj a ragályosírak tenyésztésére mint mondotam, a tömeglélek elfajulásának legerősebb és legbiztosabb baccilluskultúráját innét lehet kiválasztani. De ahogy Eötvös Károly állott szemben a vevráddal, ez már a modern közelet jelensége. Itt látunk először, hogy oly korban, mikor a tulajdonképi babona elvesztette régi méregerejét, az állami és társadalmi viszonyok milyen válságát élesíti a nyilvános agitáció mestersége, a sajtó hajsziája, a pártérek spekulációja a középkorú sötét vakhitnek egy elesenevészedett maradványából. Az a szabad nyilvánosság, melyet az alkotmányos intézmények biztosítanak, viharokbacsolt, mérhetlenül tájtékoz tengerré változott és szakadatlan zajlásával ostromolta azt a szirtfokot, amelynek a bírói igazságszolgáltatás biztonságát kellett jelentenie. Bizony a hullámok folyton tulesaptak rajta, azt lehetet hinni nem egyszer, hogy szétválasztják, vagy elsodorják. Ott fűn a szirtfokon, szemlék-szemben a dühögő végtelen áramlattal állott, mint a vevrad vándortjainak

védőüggyvédje könyvünk szerzője, aki különben nyilvános pályáján megszokta, hogy a népszerűség legfényesebb hullámaina ringatózék.

Van is néhány reflexiója, melyből könnyen megérthető, milyen kiesített érzékenységgel foglalta meg a népsindulat hullámzását, mikor ellenséges hatalmat kellett benne látnia. Eötvös Károly csakugyan nem született népszerűtlenségre!

De épp ez okból is ennek az ellenséges gradatnak és tiszta-eszlári per egész milieujének teljes művészi megfajtására hatalmasabb és alkalmasabb tehetséget az övénel alig is képzelhetni. A kik annak idején nagy-nak találták, mint a per jogászai lumenjét, még nagyobbban találhatják most, mint a per történetíróját. A mi Eötvös Károly minden elbeszélő művéből, mint az ő írói erejének igazi magva kisugárzik és másokkal szemben művészi képzeletének speciális vonását is jelenti: az a tehetség, hogy éppen oly tisztán ismeri fel és rajzolja meg az általános képet, mint az apró részleteket, éppen oly jól látja az eszmei mozzanatot, mint a külső fizikai jelenségeket, csak olyan közvetlenül fog fel egy egész kort, egy társadalmat, mint egyes alakokat. Mind-ezeknél fogva szinte ugy látszik, ezt a tiszta-eszlári pert egyenesen az ő varázsló tolla számára rendezte be az irodalom géniusza és hogy jobban végezhesse feladatát, mindjárt fötanunk is rendelté hozta. Az ügyvédi szerep mintha csak előkészítő iskolája lett volna a nagy író ez irányban való fogékonyágának és virtuozitásának. Micsoda páratlan alkalom ez számára a tömeglélek kórságát tipikus állapotában tipikus jeleivel bemutatni és egyben páratlan alkalom arra is, hogy az általános alapon a cselekvé-

személyek, a nagy és kicsiny szereplők változatos képgalleriáját is megfesse. Az egész tömeget, a mint a vak szenvedély egyetlen irányba hajtja, egyetlen veszett gondolat hatalma alatt kivekőzik önmagából. Az egyes alakokat, a mint a környező lazaz légkörből egyenként kiválnak egyéni sajátágaikkal, jellemzettek tulajdonságaikkal. Ha ennek a műnek tartalmát illusztrálva gondoljuk, ugy kellene képzelnünk, mintha Munkácsinak ismert képté, "Ecce homo" és "Krisztus Pilátus előtt", a melyek a Krisztus vesztére törő tömegnek fanatikus dühét jelenítik meg, a leggazdagabb változatokban, folyton megújuló alakokkal és csoportosulásokkal volnának szemünk előtt. De hat ez a mű csakugyan képek nélkül is illusztrálja önmagát.

Ebből a szempontból senki sem fogja Eötvös új könyvének értékét és érdemét pusztán az ugynevezett "zsidókérdés" területére korlátozni. Ahogy a tömeghatalomnak íjlesztően sötét, zürzavarosan alakatlan gomolygását világos képpé és jól tagolt történelmi sorozattá, az okok és okozatok erős láncolatává tudja szétfejteni, ebben az igazság tanulsága és a költészet élvezete egyesül mindenki számára, ki a modern társadalmi szervezetek élettörvényeit vizsgálja. És ez a közvetlen megvilágítás olyan hatást tesz, mint a mikor kora hajnal órájában a köd-ülle mély homályból egyszerre tisztá fényben bontakozik ki szemünk előtt a főváros vala. mely nagy térsége, az imént még otrombán összehortolódo falutömegek díszes palotákká válnak szét és ablakról ablakra futva az üvegen, pirosan csillan meg a kelő nap sugara.

Ezt a bűvös, pirosan szikrázó sugarat

a társadalomnak besötétült ablaküvegein követték egyre, a mig a Nagy Per folyamatát Eötvös leírásában olvassuk.

A tiszta-eszlári pernek és hasonló társadalmi jelenségeknek speciális érdekességük azonban az, hogy leírásukból jellemzetes módon ismerhetjük ki belőlük a társadalmi lelkiismeretnek működését. Ezen sarkallik minden egyes alaknak viszonya az egész képhez, minden jellemzetes eszmei összekötése az egész történettel. És itt tündöklik főképp Eötvösnek jellemző ereje, látóképesége, itélőbiztossága. Megmutatja milyentermészetű volt a rendszeres és érdekelt központi agitáció hatása a néptömegekre, és milyen természeti a tömegszelvények visszahatása a per összes szereplő alakjaira vagy a vele összekapcsolt egyéb tényezőkre, magukra a főbb állami hatalmakra. És föállítja mindegyiknél a lelkiismereti örök mérleget. Látnuk mindegyiknél, milyen mértékű volt a ragályozás, vagy mennyi volt az ellentálló ereje; hol működött a tudatos hazug és gonosz szándék, hol járult hozzá a buta képzelődés vagy a merev elfogultság, hol a gyáva tépelődés és a fokozatos, lassu öntevésztés.

Előttünk szálról-szárra ez az egész csodálatos szövetség, a hogyan egy borzalmasan képtelen mese milliók pokolian káprázatos látományává alakult át és az ország nyugalmát megrendítő történelemmé fejlődött. Eötvös szeme meglát mindent és áttekint mindent, füle is meghall mindent és megkijömböztet mindent. Mint elbeszélő személyes tapasztalásaira nézve, ő is rendkívüli mértékben rendelkezik azzal az adománynyal, mit a kortárs szemének és fülének kellene talán nevezni, hogy a közönséges riporteri képességtől megkülönböztessük. Ezzel az ado-

manynyal szerez Mikszáth is kifogyhatlan gyönyörűséget a magyar olvasóközönségnek.

Mikszáth, ha kortársi tapasztalatait meséi, gazdagabb a részletekben, szinesebb az apró vonásokban, irányának színparkozó szellemessége pedig a tulajdonképeni "es-pirit" mintájára teszi a magyar irodalomban. Viszont Eötvös egységesebb alapra rajzolja kortársi képeit, nagyobb háttért fest hozzájuk, jobban érteti meg a kornak lelkét. És nagyon remekel abban, hogy csak kevés vonással minden alakot teljes valósága szerint elénk állítson, ugy fizikai, mint lelki egyéniségeket jellemző sajátágaikkal szemléltesse. Ez az uralkodó művészet az alakok és egyének kellő elhelyezésében. Ezzel a művészet-tel az élet folytonos, szinte lázas liktetését viszi a tiszta-eszlári per nagy történelmi képébe, a nélkül, hogy valamelyik részlet aránytalanú válnék, valamelyik alak a kelletnél jobban kidomborodnék.

Esztike szokása.

— REGÉNY. —

Irtá: NÓGRÁDI LÁSZLÓ.

Reszkette bontotta fel Tóbiás bácsi. Az öreg pápaszemet elő se kellett keresni, ott volt még az orrán azon most, a hogy homályossá tette Zellióy leveleinek olvasása alatt a könyű.

— Ez Esztkéről hoz hírt, mondta Klára néni szorongva.

Csüt. máj. 18.

A japánok hétfőn utazottak... A csütörtökön... A király és az egész udvar jelenlétében...

Poitava, máj. 18.

Miklós ezár ma délután ideérkezett... A királyt és az udvart a bejárónál...

A királyné oltára.

Az Örökimádás templomának talpközetelése.

Letették az alapkövét az Örökimádás templomának... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A mai alapkövetelést ilyenformán országos ünnepé válogatott át... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A király és az egész udvar jelenlétében... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A templom az Üllői-út 75. számú telken épül... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A téség két oldalán tribünök emelkedtek... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Kilencz óra felé már megindult a kocsi végtele sor... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Berzevics Albert, gróf Hederváry Károly, Nyír Sándor... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A teljes Szentháromság nevében Amen... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az alapkövetelést oltároknak és a szöveg: A teljes Szentháromság nevében Amen... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

angol misszionáriusok... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A királyt és az udvart a bejárónál... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A királyt és az udvart a bejárónál... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Igen szívesen jelentem meg felelhetetlen hitvesem... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A királyt igen meglepett az eszt és Walter Gyula... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A szertartás alatt az énekesek a Budai Baládra... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A királyt és az egész udvar jelenlétében... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A királyt és az egész udvar jelenlétében... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

grófné, Krisztina grófné, gróf Zichy János... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az alapkövetelést után Samassa érsek... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Ama t. olvasóinkat, a kiknek előzetése május közepén... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

UJDONSÁGOK.

Tünemények.

Ujra látnak teljes fényben felvonulni az udvart... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Es eppen azért természetes, hogy az ünnepély résztvevői az ősz uralkodó... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Es mégis élénkbe tölt ebből az alkalomból... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Ertünk, mertanyok, hogy a mai alkalommal... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A virágkálitáson jól esett látnunk a királyt... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Pedig a nagy halott, a melletti, hogy büszkeségünk... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Hogyan értelmezték az ilyen jelenséget... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Hogy ő felsége igazán kedveli a magyar nemzetet... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Mert nem jelent meg tehát Jókai temetésén... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Bizonnyra tudta és akarta is méltányolni Jókai érdemeit... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Ugy kell lennie... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

hat. Nem szabad engedni és tűrni, hogy ezek... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Holtay Pál.

Személyi hírek. Lipót Szalvátor főherceg... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A király Brukban. Bécseből táviratoznak... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Uralkodók találkozásai. Berlinből táviratoznak... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Lónyay hazajönnek. Gróf Lónyay Elemér... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Merénylöt az ezár ellen? Hosszabb ideig... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az ó-naptár szerint április 28-án megtartott... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Ebéd az udvarnyagnál. Gróf Apponyi Lajos... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A németalföldi vasúti sztrájk után. Amsterdamból táviratoznak... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Elnyunt altábornagy. Stessel György meghalt... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az amerikai elnökválasztás. Newyorkból táviratoznak... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az eucharisztikus kongresszus... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Füri házasság. Sároly és felsővidéki gróf... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A hunyadmegyei új alispán. Dévrefői táviratoznak... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A hercegprímás nyaralása. Vaszary Károly... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A kronstadti panama. A közelmúlt napokban... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

A császárné arcképe. A németeket mostanában... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az eucharisztikus kongresszus... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az eucharisztikus kongresszus... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az eucharisztikus kongresszus... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az eucharisztikus kongresszus... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az eucharisztikus kongresszus... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az eucharisztikus kongresszus... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az eucharisztikus kongresszus... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az eucharisztikus kongresszus... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Az eucharisztikus kongresszus... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

fiatal élet... A királyt és az egész udvar jelenlétében...

Ma volt... a nap... világiak...

Ma volt... a nap... világiak...

Ma volt... a nap... világiak...

Ma volt... a nap... világiak...

Ma volt... a nap... világiak...

A fekete golyó. Ismét előadta az... fiatal élet a fekete golyóknak...

Kedves Bács! Mivel Ön foglalkozást szándékozik adni...

A Vöröskereszt-egyesület közgyűlése. A Vöröskereszt-Egyesület ma délelőtt tartotta országos közgyűlést...

A főhadnagy halála. Miskolcra... feltesse ezt hírelt hozza egy különben is zavaros távirat...

A dombinai jégbarlang megnyitása. A dombinai jégbarlangot, mint nekünk írják...

A margitszigeti rózsánappal. A népszanatóriumok alapja járára rendező rózsánappal...

Az ifjúsági egyetemes világszövetség. A főhadnagy halála. Miskolcra...

Elmaradt hadgyakorlatok. Az ezidőre esonka katonai éven nagyobb gyakorlatok nem lesznek...

Nagy sikeres volt egy koronairódiában. Nyírától táviratozik, hogy Kaiser Ernő, a sászai királyi uradalom kárára...

Gazdát csorélt dominium. Krassó-Szörény vármegyének egyik legnagyobb kiterjedésű uradalma a napokban gazdát cserélt...

Póó-bál. Ma este folyt le a Park-Klubban a póó-versenyek alkalmából rendezett bál...

A betegesítő pénztárak. A kerületi betegesítő pénztárak országos központi bizottsága ma délután tisztelt Hieronymi Károly kereskedelmi miniszterrel...

Kaland a tengeren. Fiuméből telefonálják, hogy kedden délelőtt érkezett ide Kobe japán kikötőből a Szlezia nevű osztrák Lloyd-gőzös...

A szultán és a bolgár fejedelem. Szófia, máj. 18. Munir basa tegnap Ali Szeru bej török biztossal tanácskozott...

Anglia hadügyei. London, május 18. (Alsóház.) Chamberlain Asien pénzügyminiszter felteszi a kérdést...

Ujabb hírek a Balkánon. Konstantinápoly, máj. 18. Bilizi magánjelentések arról tesznek említést, hogy a Szászban-kerületi katonai műveletek közben...

Közgazdasági táviratok. Newyork. május 18. május 17. Baza ahelyben... májusra... júniusra... augusztusra...

TÁVIRATOK. Nagy-Kanizsa, máj. 18. Ma este itt a nagy szárazságot tartós eső váltotta fel.

Tittoni nyilatkozik. Róma, máj. 18. (Kamara.) A terem és a karzatok, különösen a diplomaták párhelye...

A házaméjzet javára. Egy óségi kupa - amely mindig aktuális marad - arról emel, hogy...

A házaméjzet javára. Egy óségi kupa - amely mindig aktuális marad - arról emel, hogy...

A házaméjzet javára. Egy óségi kupa - amely mindig aktuális marad - arról emel, hogy...

FŐVÁROSI ÜGYEK. Üdvartartás és bikaviadal.

Néhány telekeldáson és pénzelhelyezési ügyön kívül a főváros mai közgyűlése indítvány alakjában szóba került a magyar udvartartás és a bikaviadal kérdése is...

Ujabb hírek a Balkánon. Konstantinápoly, máj. 18. Bilizi magánjelentések arról tesznek említést, hogy a Szászban-kerületi katonai műveletek közben...

Közgazdasági táviratok. Newyork. május 18. május 17. Baza ahelyben... májusra... júniusra... augusztusra...

TÁVIRATOK. Nagy-Kanizsa, máj. 18. Ma este itt a nagy szárazságot tartós eső váltotta fel.

Tittoni nyilatkozik. Róma, máj. 18. (Kamara.) A terem és a karzatok, különösen a diplomaták párhelye...

A házaméjzet javára. Egy óségi kupa - amely mindig aktuális marad - arról emel, hogy...

A házaméjzet javára. Egy óségi kupa - amely mindig aktuális marad - arról emel, hogy...

A házaméjzet javára. Egy óségi kupa - amely mindig aktuális marad - arról emel, hogy...

Abudapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1904. május 18.

A) Arutőzsde.

I. Gabonaművek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Table with columns: Buzza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows include Tiszavideki, Fejérvideki, Pestvidéki, Bányási, Écskői.

Származás, nem és minőség

Table with columns: Arfolyam, kor-tól, kor-ig. Rows include Készáru, Szalma, Készáru, Szalma, Készáru, Szalma.

b) Háziárú.

Table with columns: Készáru, Arfolyam, pénz, Áru. Rows include Magyar búza, Buzza, Készáru, Szalma, Készáru, Szalma.

II. Különböző termények (készáru).

Table with columns: Származás, nem és minőség, Arfolyam, pénz, Áru. Rows include Ingyen hordó, 60 kilogrammonként, Szalma, Készáru, Szalma, Készáru, Szalma.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, 1903. évi, 1904. évi. Rows include Magyar államadóság, Ausztrák államadóság, Magyar államadóság, Ausztrák államadóság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, 1903. évi, 1904. évi. Rows include Magyar államadóság, Ausztrák államadóság, Magyar államadóság, Ausztrák államadóság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, 1903. évi, 1904. évi. Rows include Magyar államadóság, Ausztrák államadóság, Magyar államadóság, Ausztrák államadóság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, 1903. évi, 1904. évi. Rows include Magyar államadóság, Ausztrák államadóság, Magyar államadóság, Ausztrák államadóság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, 1903. évi, 1904. évi. Rows include Magyar államadóság, Ausztrák államadóság, Magyar államadóság, Ausztrák államadóság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, 1903. évi, 1904. évi. Rows include Magyar államadóság, Ausztrák államadóság, Magyar államadóság, Ausztrák államadóság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, 1903. évi, 1904. évi. Rows include Magyar államadóság, Ausztrák államadóság, Magyar államadóság, Ausztrák államadóság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, 1903. évi, 1904. évi. Rows include Magyar államadóság, Ausztrák államadóság, Magyar államadóság, Ausztrák államadóság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, 1903. évi, 1904. évi. Rows include Magyar államadóság, Ausztrák államadóság, Magyar államadóság, Ausztrák államadóság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, 1903. évi, 1904. évi. Rows include Magyar államadóság, Ausztrák államadóság, Magyar államadóság, Ausztrák államadóság.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár, 1903. évi, 1904. évi. Rows include Magyar államadóság, Ausztrák államadóság, Magyar államadóság, Ausztrák államadóság.

Nevelőnőket, gyermeknevelőket, pénz-szekrények, Polgári iskolai magánvizsgákra és eret...

Szirontai, Bor, Gimnaziumi, Partiban vett, Trieszti és...

Olcso pénz, Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Luxfer-Prismák megvilágítanak, Tűzbiztos electroveg, képviselője Kovács és Szalai...

Ajtók és ablakok, SZIVATTYU MERLEGEK, Gummi- és kenderítőmlők, W. GARVENS, BECS...

GI AKAR, BÉLHURUT, SZEPESI ÜRÖMBOR, CORNIDES K. & Taa, INGVEN, Kwizda Ferenz János...

Verszegényeknek, Magyar királyi államvasutak, Hirdetmény, Egy fé...

Magyar királyi államvasutak, Hirdetmény, Egy fé...

Magyar királyi államvasutak, Hirdetmény, Egy fé...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...

Wurm József, Ajtók, Ablakok, Wiener A. utódnál...